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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Starts und Landungen von Flugzeugen gab es in
den Jahren 2014 und 2015 auf Sächsischen Flugplätzen/
Flughäfen? Bitte aufschlüsseln nach Jahr, Flugplatz/ Flug¬
hafen und Gewicht der Maschinen kleiner als 3 t und mehr
oder gleich 3 t.

mm*

Zertifikat seit 2006
audlt berufundfamilic

Erhebungen zum Luftverkehr auf Flugplätzen/Flughäfen werden nach dem
Verkehrsstatistikgesetz durch das Statistische Bundesamt geführt und veröf¬
fentlicht. Angaben zu Starts und Landungen auf Flugplätzen/Flughäfen kön¬
nen unter folgender Internetadresse eingesehen werden;
https://www.destatis.de/DE/Publikationen/Thematisch/TransportVerkehr/Luft
verkehr/LuftverkehrAusgewaehlteFluqplaetze.html.

Frage 2: Auf welchen Flugplätzen ist es rechtlich nicht möglich, ein
Instrumentenlandesystem zu installieren. Bitte Angabe des
Grundes.

Die Möglichkeiten zur Installation und Nutzung eines Instrumentenlandesys-
tems bedürfen einer Einzelfallprüfung. Eine pauschale Beantwortung der
Frage ist nicht möglich.

Maßgeblich für die Prüfung sind dabei insbesondere die Kriterien der §§ 6
und 8 Luftverkehrsgesetz zur Genehmigung und Planfeststellung von Flug¬
plätzen, welche die Belange der Raumordnung, des Umweltschutzes, des
Städtebaus und des Schutzes vor Fluglärm aufgreifen. Weitere Vorausset-
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zungen betreffen die technischen Einrichtungen am Flugplatz, die Hindernisfreiheit des
Flugplatzumfeldes und die Eignung der örtlichen Luftraumstruktur.

Frage 3; Aufweichen Flugplätzen ist ein Instrumentenlandesystem installiert?

In Sachsen ist an den Verkehrsflughäfen Leipzig/Halle und Dresden ein Instrumenten¬
landesystem installiert. Der Flugplatz Bautzen verfügt über ein vereinfachtes Verfahren
zum Instrumentenflugbetrieb auf Basis von Satellitennavigation (GPS).

Frage 4: Kann auf dem Flugplatz Rothenburg/ OL ein Instrumentenlandesystem
installiert werden?

Die in der Vergangenheit durch den Flugplatz Rothenburg/OL initiierten Vorprüfungen
zur Einführung von Instrumentenflugbetrieb blieben ohne Erfolg. Die Deutsche Flugsi¬
cherung beurteilte die örtliche Luftraumstruktur aufgrund der unmittelbaren Nachbar¬
schaft zum Flugbeschränkungsgebiet Truppenübungsplatz Oberlausitz sowie der
polnischen Staatsgrenze als ungeeignet. Weitere Gründe lagen im Bedarf und in der
Finanzierbarkeit. Nach Kenntnis der Staatsregierung bestehen die Rahmenbedingun¬
gen unverändert.

Frage 5: Werden alle Flugbewegungen über Sächsischem Luftraum durch die
Landesluftfahrtbehörde registriert und gespeichert?

Nein, eine entsprechende Registrierung und Speicherung erfolgt nicht.

1

it freundlichen Grüßen
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